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Na úvod bychom si mohli upřesnit (osvěžit), co všechno má v gesci městská policie, a s čím
se v případě potřeby naopak obrátit na policii státní?

Řečeno slovy klasika: zločin je starý jako lidstvo samo, provází lidskou společnost od jejího vzniku a
provázet ji bude stále. Už od útlého věku se učíme rozpoznávat dobré od špatného, učíme se zároveň
zlu a bezpráví postavit a vymezit se vůči nim. Nápomocny jsou nám v tomto směru bezpochyby i
bezpečnostní složky státní a městské policie. S jejich zástupci – npor. Ing. Janem Špačkem, vedoucím
Obvodního ředitelství policie Prahy IV – místního oddělení Modřany, a Mgr. Gejzou Ulehlou,
ředitelem Městské policie – Obvodního ředitelství Prahy 12, jsem si povídala nejen o tom, jaké to je
být v dnešní době strážníkem a policistou, kteří mají za úkol „pomáhat a chránit“.

Na úvod bychom si mohli upřesnit (osvěžit), co všechno má v gesci městská policie, a s čím se v
případě potřeby naopak obrátit na policii státní?

GU: Abych mohl relevantně odpovědět na tuto otázku, musím se opřít o náš zákon, tzn. o zákon č.
553/1991 Sb., o obecní policii.

Obecní policie při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plnění dalších úkolů podle
tohoto nebo zvláštního zákona

přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku,1.
dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití,2.
dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce,3.
se podílí v rozsahu stanoveném tímto nebo zvláštním zákonem na dohledu na bezpečnost a4.
plynulost provozu na pozemních komunikacích,
se podílí na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku a v rozsahu svých5.
povinností a oprávnění stanovených tímto nebo zvláštním zákonem činí opatření k jeho
obnovení,
se podílí na prevenci kriminality v obci,6.
provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci,7.
odhaluje přestupky, jejichž projednávání je v působnosti obce,8.
poskytuje za účelem zpracování statistických údajů Ministerstvu vnitra České republiky (dále9.
jen „ministerstvo“) na požádání údaje o obecní policii.

Na Policii ČR by se občané měli obracet neprodleně v případech, kdy se zcela zjevně jedná o věc
trestního charakteru, např. vloupání do vozidla, bytových a nebytových prostor, ublížení na zdraví
apod. Jedná se ale také o nahlášení dopravní nehody.

JŠ: Policie ČR slouží veřejnosti. Jejím úkolem je chránit bezpečnost osob a majetku a veřejný
pořádek, předcházet trestné činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další úkoly na úseku
vnitřního pořádku a bezpečnosti svěřené jí zákony, přímo použitelnými předpisy Evropské unie nebo
mezinárodními smlouvami, které jsou součástí právního řádu.

Můžete specifikovat, co je takovým nejčastějším problémem, který musíte řešit?

JŠ: Na tuto otázku nelze jednoznačně odpovědět, jelikož je tomu v různých obdobích jinak. Nicméně
v poslední době máme nejvíce práce s občanským soužitím především mezi partnery,



kyberkriminalitou, majetkovou trestnou činností a jízdou pod vlivem alkoholu či jiných návykových
látek.

GU: Největší objem přijatých oznámení se týká špatného parkování a přestupků v dopravě obecně.
Bohužel jsem přesvědčen, že právě v tomto směru není řešením opakované sankcionování řidičů.
Řešení vidím spíše ve vybudování dostatečných parkovacích kapacit a přizpůsobení pozemních
komunikací aktuálním potřebám a provozu. Teprve až potom by mělo následovat sankcionování, a
klidně i důrazné.

Funguje na území Prahy 12 kamerový bezpečnostní systém? Podle jakých kritérií určujete prostor,
kde bude kamera umístěna, popř. může být kamera umístěna i na žádost občanů, BD či SVJ?

GU: Městský kamerový systém (MKS) funguje na celém území HMP a veškeré údaje k němu jsou
dostupné adrese: Bezpečnost.Praha.eu, v záložce technologie/kamerový systém. Každopádně jeho
rozšiřování je realizováno na základě konkrétních potřeb, opřených o konkrétní data (nápad trestné
činnosti, zvýšená nehodovost, vyšší koncentrace osob s případnými riziky apod.) Konkrétními daty
nejsou v tomto případě příspěvky na sociálních sítích. Občané, BD a SVJ samozřejmě mohou
navrhovat rozšiřování MKS, ale vyjadřovat se k žádosti bude Policie ČR, MP HMP, popř. další složky
IZS, a tyto složky budou své případné doporučující stanovisko opírat o své statistické výstupy, počty
výjezdů…

Mnohdy slýcháme o opravdu závažných případech, které musí policie řešit. Jak je na tom naše
městská část s bezpečností?

GU: K závažným skutkům samozřejmě dochází i v naší MČ, ale v celkovém kontextu se Praha 12,
alespoň zatím, řadí mezi ty klidnější a bezpečnější MČ. V případě této otázky by však bylo potřeba
znát také stanovisko Policie ČR, neboť ty opravdu závažné skutky řeší oni a oni také disponují
konkrétní daty k nápadu trestné činnosti.

JŠ: Mohu zdejší občany ujistit, že bezpečnost v naší městské části je na vysoké úrovni a nikterak
nevybočuje z úrovně bezpečnosti, jaká je v obdobných lokalitách. Náš dojezdový čas na opravdu
závažné případy je v řádech minut.

Co by v tomto ohledu strážníkům a policistům nejvíce pomohlo? Mohou k tomu nějak přispět třeba i
občané?

JŠ: Jako největší podporu ze strany občanů bychom uvítali především jejich obezřetnost a opatrnost.
Jednoduše řečeno prevenci. Ve spoustě případů to mají pachatelé trestné činnosti velmi jednoduché
(zapomenuté věci ve vozidlech, aktivace vzdálených přístupů do mobilních zařízení apod.).

GU: Budu se jenom opakovat. Když občan vidí, zažívá, nebo se jinak účastní protiprávního jednání,
tak by neměl psát na sociální sítě, ale vytočit bezplatnou linku 156, popř. dle povahy věci linku 158 a
věc nahlásit přímo. Toto je nejlepší, nejefektivnější a nejrychlejší způsob, jak situaci neprodleně řešit
a mnohdy také úspěšně dořešit. E-mail zaslaný v 16:00 s fotografií špatně parkujícího vozidla z rána
je na nic. A další věcí, která by nám bezesporu pomohla, by bylo používání zdravého rozumu při
oznamování věcí. To, že liška honí zajíce, je normální stav, který se v přírodě děje a strážníci tedy na
tuto událost opravdu vyjíždět nebudou. (To není legrace, to bylo skutečné oznámení.)

Věnujete se také preventivním programům?

JŠ: Preventivní programy řeší především příslušné oddělení Krajského ředitelství policie hl. m.
Prahy. V rámci jejich činnosti probíhají desítky preventivních programů za kalendářní rok. Jako
příklad lze uvést samozřejmě návštěvy ve školských zařízeních na různá témata, akce „Bezpečně u



vody“, „Na kole jen s přilbou“ a mnoho dalších.

K velkým problémům místních ulic a parků patří neuklizené psí exkrementy, spousta „pejskařů“ asi
necítí za svého psa zodpovědnost. Přitom majitel psa (i osoba, jež psa doprovází), který ponechá
exkrementy na veřejném prostranství, se dopouští přestupku proti veřejnému pořádku, za který mu
hrozí bloková pokuta až do výše 10 tisíc korun nebo až dvacetitisícová sankce ve správním řízení.
Kontrolujete a pokutujete majitele psů v Praze 12?

JŠ: Tuto problematiku řeší primárně Městská policie hl. m. Prahy.

GU: Urážíte pejskaře, protože pejskař po svém psovi uklízí a stará se o něj. Takovou kontrolu
namátkově provádíme, ale zpravidla to nemá větší efekt. V momentě, kdy se na obzoru objeví
„uniforma“, tak uklízí naprosto každý. Když už ale někoho takového chytneme, bez pokuty se
neloučíme.

Co je podle vás na práci policisty/strážníka nejtěžší?

JŠ: Těch věcí je samozřejmě mnoho. Pominu-li nutnost být stoprocentně teoreticky připraven téměř
na cokoliv, nejtěžší je za moji osobu umět se vnitřně srovnat s věcmi, kterými jako policisté ve službě
čelíme. Člověk musí být opravdu silný.

GU: Nejtěžší je čelit neustálému tlaku a nespokojenosti občanů, stížnostem na cokoli a nedocenění
naší práce. Toto je ostatně problém mnoha podobných profesí. Ve společnosti došlo k nějakému
přenastavení hodnot a měřítek. My jsme špatní, protože rozdáváme „pokuty“ a ti, kterým je za jejich
protiprávní jednání dáváme, jsou ti chudáci a stěžují si na nás. Nějak tomu přestávám rozumět.

S tím možná trochu souvisí i současná personální situace. Jak jste na tom po personální stránce,
máte dostatek policistů/strážníků?

GU: Máte naprostou pravdu. Lidí máme nedostatek a svým způsobem se tomu ani nedivím. Kdyby mi
dnes bylo dvacet pět, nevím, jestli bych šel stejnou cestou. A to jsem ve své kariéře zažil skvělá léta a
s ohledem na několik dlouhodobých nasazení v krizových stavech také uznání a vděčnost obyvatel.
Když vám na noční „stojku“ ve vytopené oblasti donese neznámý člověk termosku s čajem, aby vám
nebyla taková zima, tak to jsou přesně ty situace, kdy člověk ví, že si toho, že tam stojíte a hlídáte,
někdo váží. Jak málo takové poděkování stojí a jak moc to pro mne tenkrát znamenalo. Ale k vaší
otázce. Strážníků máme nedostatek a věkový průměr je čím dál vyšší. Nevím, kdo to po nás jednou
bude dělat.

JŠ: Také zdejší policejní součást se dlouhodobě potýká s personální obsazeností. Ačkoliv s
personálním oddělením děláme vše, co je v našich silách, dlouhodobě se nedaří plně obsadit veškerá
místa.

Vzpomenete si na nejzajímavější či kuriózní případ, který jste v minulém roce v naší městské části
řešili?

JŠ: Z loňského roku nelze jednoznačně vybrat ani jeden takový případ. Řešili jsme „klasickou“
kriminalitu, nikterak z pohledu čtenáře zajímavou. Podařilo se objasnit několik internetových
podvodů, kde je velmi složité ustanovit pachatele, zastavili jsme tepenné krvácení u pracovního
úrazu a také nám řidič pod vlivem drog naboural před oddělením čtyři osobní vozidla.

GU: Odložená rakev nedaleko naší služebny. Kolegům, kteří tenkrát přijeli na místo věc prověřit, se
do sundávání víka rakve moc nechtělo. Nakonec to dobře dopadlo, rakev byla prázdná a jen se jí
chtěl asi někdo zbavit. Ve spolupráci s ÚMČ byla neprodleně odvezena na sběrný dvůr.



Díky za rozhovor, ať se vám daří!

Policie v číslech aneb statistiky za uplynulý rok 2023 (počet řešených případů v Praze 12,
procentuální objasněnost, nejčastější prohřešky, porovnání s ostatními MČ)

POLICIE ČR – MO Modřany

Za rok 2023 policisté MOP Modřany vyjeli celkem k 2 331 zásahům. Z tohoto počtu bylo zaevidováno
999 trestných činů a 688 přestupků. Celková objasněnost za rok 2023 na úseku trestního řízení byla
23,77 %. Z dlouhodobého hlediska převažuje jak na trestním, tak i na přestupkovém úseku
majetková kriminalita. Oproti roku 2022 jsme evidovali zvýšený nárůst především na úseku
toxikomanie (především jízda pod vlivem alkoholu a OPL).

MĚSTSKÁ POLICIE – OŘ Praha 12

Celkem bylo v roce 2023 zjištěno 42 262 přestupků. Některé přestupky byly řešeny na místě v
příkazním řízení (pokuta), některé byly oznámeny správním orgánům a 1 222 přestupků bylo řešeno
domluvou. Dále jsme předali Policii ČR 16 osob, po kterých bylo vyhlášeno celostátní pátrání, 73
osob bylo z naší strany omezeno na osobní svobodě a následně předáno také Policii ČR, neboť se
jednalo o osoby podezřelé ze spáchání trestného činu a byla nalezena dvě odcizená vozidla.

Nejčastějšími prohřešky jsou přestupky v dopravě. Přesné srovnání s jinou MČ není možné, neboť v
rámci 15 obvodních ředitelství MP HMP je Praha 12 nejmenším obvodem s nejmenším počtem
strážníků. Každý obvod má svá specifika a nastavené priority, kterým pak odpovídají výsledky
činnosti. Praha 12 nemá modré zóny, takže odtahy vozidel se téměř neprovádí. Naproti tomu obvody,
kde modré zóny mají, budou v tomto směru velmi aktivní.

https://www.praha12.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=105890&id_org=80112
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